«Все взаимосвязано в природе едино и неповторимо…»

Тема урока: «Функции нуклеиновых кислот. Синтез белка. Реакция матричного синтеза»

Цели:

· обобщить изученный ранее материал (строение и классификация нуклеиновых кислот);

· дать общее представление о функциях нуклеиновых кислот: хранение, передача,  изменение и реализация  наследственной информации;

· ознакомить учащихся с главными этапами синтеза белка и определить его значение;
· развивать умение применять знания, полученные на уроке с жизнью;

· воспитывать валеологическое отношение  к  себе, как к будущим родителям.

Базовые понятия:

 матричный синтез, комплементарность азотистых оснований, транскрипция, трансляция, генетический код.
Оборудование и материалы: схема строения  молекулы ДНК, таблицы, учебник, фрагмент фильма тело человека. 
Ход урока:
1.Организация учебной деятельности:

 указания опорного параграфа, число и слова «Классная работа записаны в тетради»
2.Актуализация опорных знаний
Логическая лестница: (подробно объясняется каждый етап)
· К биополимерам относят:
Воду, соляную кислоту, оксид железа, белки, гемоглобин.

	белки
	Гемоглобин (белок  в эритроцитах)



                                                                                               I Y  Структура белка

полипептиды

· Какие  структуры белка вам известны?
                                                                         

              I              II            III            IY
· Расскажите об организации белковой молекулы


Деструкция                  Ренатурация       денатурация
· Какие функции белковой молекулы вам известны?

-Ферментативная (амилаза, липаза, пепсин)

-Защитная (интерферон, иммуноглобулин)
 - Двигательная (миозин и актин)
 - Структурная (коллаген, кератин)
 - Запасающая (казеин в молоке, альбумин в яйце)
- Транспортна (гемоглобин)
 - Рецепторная (йодопсин, родопсин)

-гормональная (инсулин)
3.Мотивация учебной деятельности
В чем смысл жизни? Зачем я живу? Этот вопрос рано или поздно задает себе почти каждый человек, скорее подросток и не находя ответ, совершает не обдуманные поступки. Но мне хочется ответить поэтическими строфами
«А ты, входя в дома любые 

и белые и голубые,

всходя на лестницы крутые,

прислушиваясь к звону клавиш 

И на вопрос, даря ответ,

Скажи, какой ты след оставишь?

След, чтобы вытерли паркет 

или незримый, прочный след 

в чужой душе на много лет…»
Каждый из вас абсолютно уникален, потому, что имеет особенный генетический код.
Половину его вы передадите своим детям, именно поэтому стоит позаботиться о них сейчас, сохранив свое здоровье вы подарите своим малышам полноценную жизнь!

4.Изучение нового материала (объявляется тема урока)
А
Хранителем генетической информации является ДНК, которая располагается в ядре (иногда в цитоплазме). Вспомним ее строение (демонстрация фрагмента компьютерной программы) 
И так, именно три последовательно расположенных нуклеотида шифруют одну или несколько аминокислоту, которые являются мономерами белка. Находясь рядом, аминокислоты тут же образуют пептидные связи. Но вот только есть проблема: синтез белка осуществляется на рибосомах, а ДНК находится в ядре.
Сегодня мы познакомимся с процессом синтеза белка, который и определяется все свойства живого организма.
(демонстрация фрагмента компьютерной программы)

В

Составление таблицы «Синтез белка»

(работая с компьютерной программой и пользуясь методическим аппаратом  учебником__________________)

	Этапы синтеза
	события
	особенности

	
	
	


С

Работа с тестами компьютерной программы  
 Решение задач по молекулярной биологии

5.Подведение итогов, выставление баллов компетенции учащихся

6.Домашнее задание § 14 выучить

Используется программа ЗАТ транспортные системы

